

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

# 党的二十届四中全会精神县委宣讲团走进住建局

为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,进一步提高党员干部的政治素养与理论水平,近日,县住建局特邀县委宣讲团成员、县委宣传部副主任科员魏彦惠开展党的二十届四中全会精神专题宣讲。

宣讲会上,魏彦惠围绕全会的重大历史意义与时代价值展开系统阐释,深刻解读了“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中承前启后的关键地位,全面梳理了经济社会发展“六个坚持”的指导原则与“七大主要目标”,重点解析了建设现代化产业体系、加快科技自立自强、推进民生保障、绿色转型等战略任务的核心要义。

针对住建领域的职责使命,魏彦惠结合全会“坚持人民至上”“坚持高质量发展”的核心要求,立足我县发展实际,从城市更新、民生住房保障、基础设施建设、行业治理升级等维度,深入剖析了全会精神与住建工作的结合点。

整场宣讲逻辑清晰、内涵丰富,既有理论高度又有实践深度,为住建局全体干部职工精准把握全会精神提供了有力指导。与会人员纷纷表示,宣讲精准对接住建工作实际,既明晰了理论核心,又找准了实践路径,将把学习成果转化推进项目建设、民生保障的具体行动,切实以全会精神赋能县住建事业提质增效。(曾繁林)

# 党的二十届四中全会精神县级“百姓宣讲团”走进铁北社区

为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,推动全会精神走进基层、走进群众、落地生根,2月5日,党的二十届四中全会精神县级“百姓宣讲团”成员王佳琳走进铁路办事处铁北社区,开展党的二十届四中全会精神宣讲活动。

王佳琳以“全会精神润民心 共建美好新社区”为主题,紧扣党的二十届四中全会精神核心要义,摒弃“照本宣科”的传统模式,坚持“理论+实际”“政策+民生”的宣讲思路,将全会精神与基层治理实践深度结合,用通俗易懂的家常话、接地气的群众语言,全方位、多角度解读了全会关于完善社会治理体系、推进基层治理现代化的重要部署。同时围绕群众最关心、最直接、最现实的养老、医疗等民生热点问题展开,结合基层治理实际案

例,细致解读了全会以来国家在民生保障领域的政策红利,深入剖析了当前基层养老、医疗服务的发展现状,以及社区在落实民生政策、优化服务供给中的具体举措和努力方向,让抽象的政策理论变得鲜活可感、通俗易懂,真正实现了“宣讲有温度、政策入人心”。

宣讲现场氛围热烈,大家认真聆听、不时点头,主动交流学习心得,纷纷表示,要认真学习领会党的二十届四中全会精神,积极支持社区工作,主动参与基层治理,共同建设和谐美好的家园。

下一步,铁北社区将以此次宣讲活动为契机,持续深化党的二十届四中全会精神学习宣传,创新宣讲形式、拓宽宣讲渠道,推动全会精神家喻户晓、深入人心。(王克渠)

近日,在赵庄镇大黄村的群众文化广场上,涌动着汩汩暖流。由县关工委牵头举办的“关心下一代 关爱老年人 劳模新春暖乡邻”活动,以爱为桥、以暖为翼,让在场每一位乡邻的心头都漾起融融暖意。县关工委执行主任娄文聚出席活动。

活动现场,全国劳动模范马豹子怀揣赤诚初心,凝聚社会各界爱心力量,为200余名师生送上崭新校服,为近百名环卫工人递上御寒棉衣,为400名60岁以上老人送去精心筹备的慰问品。从三尺讲台到街头巷尾,从垂髫稚子到古稀老人,这份跨越年龄、覆盖群体的关爱,不仅是物质上的暖心补给,更彰显了劳模精神的延伸与升华——马豹子以个人影响力为纽带,实现了从个体先进到群体向善的力量传递,生动诠释了劳动模范既是生产建设中的标杆先锋,更是引领社会风尚、传递人间大爱的精神旗帜。

娄文聚对马豹子的善举给予高度赞誉。他说,此次活动以劳模精神为火种,既完成了“寒冬送暖”的即时帮扶,更点燃了全社会守望相助的“微光效应”。活动在社区内搭建起“弱有所扶、难有所帮”的情感联结,打破了爱心传递的壁垒,让“驻足观望”变为“主动参与”,让个体善举汇聚成群体暖流,为构建长效化、常态化的帮扶生态注入了持久动力,也为新春佳节增添了浓厚的文明底色。

(孙志强)

2月4日,县妇联在文峰街道柳沟营村开展“巾帼普法送福礼 法治年味暖民心”主题活动,以“专题普法讲座+入户精准宣讲”模式双线发力,让法治新风浸润乡村年味。

活动特邀县检察院第五检察部主任高艳霞,聚焦妇女儿童权益保护、反家庭暴力、养老防诈骗等群众关切的重点领域,结合真实案例,用通俗易懂的“家常话”进行普法宣讲。活动还专门设置互动答题环节,只要答对题目,即可免费领取手写普法春联、定制福字、实用抽纸、新春台历等暖心好礼,让大家在趣味互动中巩固法律要点。

“既能听讲座学法律,又能答题领福礼,干部们还上门送关怀,咱县妇联的活动太实在了!”现场活动结束后,巾帼法律明白人还开展了入户精准宣讲,分组走访困境妇女儿童、独居老人等特殊家庭,主动上门提供法律咨询服务,送上新春礼包,将法律关怀精准送达“最后一公里”。

此次普法活动,既是把法治关怀和“娘家人”的温暖送到了妇女群众身边,更是引导广大返乡妇女学法懂法、守法用法的具体举措。下一步,县妇联将持续聚焦妇女群众急难愁盼,常态化开展普法宣传、维权帮扶等巾帼服务,不断织密妇女权益保护网,切实让妇联成为广大妇女信得过、靠得住、离不开的坚强后盾。(李锦涛)

# 李庄乡:清洁家园迎新年



“大家再加把劲,边边角角都要清理到位!”2月4日,李庄乡翟庄村党支部书记翟二星正带领十余名党员群众清理村内沟渠附近的乱堆垃圾,现场一派繁忙景象。

春节临近,为营造“整洁过大年、和顺迎新春”的浓厚节日氛围,连日来,李庄乡启动全域卫生大扫除专项行动。26个村(居)党支部书记带头,以村民小组为单位,党员群众齐上阵,重点清理背街小巷、树枝杂草、农作物秸秆和坑塘沟渠、桥头河边等卫生死角。

行动中,各村(居)围绕“清垃圾、治污水、改厕所、

美庭院、整村容”等重点任务,以“五化”为抓手精准发力。即垃圾治理长效化:全面清理积存生活垃圾、建筑垃圾,增设分类垃圾桶,确保日产日清。污水治理有序化:结合实际情况加快基础设施新建、修缮步伐,推进生活污水治理。“厕所革命”深入化:排查户用厕所设施损坏、抽污不便、弃用等问题,督促农户尽快维修。村容村貌整洁化:集中整治乱搭乱建、乱堆乱放、乱贴乱画等一系列现象,并对返乡人员及其家属进行提醒。庭院美化个性化:鼓励村民清洁家居、栽花种树、装扮庭院,实现“家里门外净起来、房前屋后绿起来、庭院景色靓起来”。整治行动开展以来,广大村民积极响应,从“要我干”转变为“我要干”,主动清扫房前屋后,参与公共区域整治。一时间,全乡院落、巷道、广场实现了从“一处美”到“一片美”华丽转变。

“下一步,我们将继续以‘五基四化’为引领,以推动基层高效能治理来提升全乡人居环境水平,积极探索方式方法,建立长效机制,不断擦亮乡村底色,提升乡村颜值,让父老乡亲高高兴兴、干干净净过大年。”李庄乡党委书记冯宇航说。

(王亚萍 文/图)